

# 中国共产党第十九次全国代表大会

## 为中华民族伟大复兴汇聚更大力量

### ——各地群众纷纷致信预祝党的十九大圆满成功

#### 共襄盛举，祝福盛会胜利召开

一面由浙江省温岭市坞根红军小学600名师生共同绣成的党旗，是党的十九大收到的一件特别礼物。

随同党旗寄来的信中写道：“十九大在今年召开的消息传来，老师和同学们都高兴极了，我们从今年‘六一’开始利用课余时间绣这面党旗，祝党的十九大胜利召开、圆满成功。”稚嫩的字迹里，承载着孩子们最诚挚的祝福。

河南省信阳市固始县赵岗乡汪岗村村民程忠礼，向大会寄来了集合古今中外名人书写的10558个“寿”字：“党的十九大就要召开了，愿我们在党中央的领导下，为圆中华民族伟大复兴之梦万众一心、锐意进取！”

广西壮族自治区南丹县罗富镇的壮族村民程忠礼，“壮乡儿女跟党走”的主题词，表达和各族同胞共筑中国梦的决心；浙江省杭州市的民间艺人寄来巨幅剪纸，图中“和谐号”动车疾驰在中国大地上，和平鸽在“一带一路”上空振翅高飞；广东省珠海市的老党员胡清亮寄来精心创作的书法长卷……一件件朴素的礼物，表达着各族群众对富民强国的美好期盼。

#### 深化发展，改革成果利国惠民

从精准扶贫到绿色发展，从推进公共服务均等化到建立城乡一体的社会保障制度……过去的五年，全面

深化改革蹄疾步稳，一项项惠及民生的改革温暖着群众的心。

因为不符合有关政策，四川省泸州市东安乡居民李作朋之前一直没给孩子上户口。这两年，中央深化户籍制度改革，出台措施解决无户口人员的落户问题，困扰李作朋多年的难题终于解决了。他高兴地在网上留言：“我向公安部门反映情况之后，娃儿的户口很快就上好了。工作人员态度好、效率高，感谢党和政府的好政策！”

贵州省黔南布依族苗族自治州都匀市毛尖镇李荣省来信说，中央近年来强力推进的精准扶贫让家乡发生巨大变化，现在村里通了柏油马路，乡亲们盖了新房，“时刻谨记党的恩情”。

从关键环节入手，从重点领域入手，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央治顽疾、立规矩、正风气，开辟了中国特色社会主义新境界。各地群众在来信中纷纷指出，党

中央的一系列重大举措成就瞩目，深得党心民心。

陕西省西安市的吕思彰在信中表示，十八届中央领导集体上任伊始就出台“八项规定”，这些看似普通的要求瞄准人民群众最关注、反映最强烈的问题，几年来党风政风明显好转，老百姓对此衷心拥护。

江西省南昌市的雷小文来信说，近年来，中央层面出台或修订了一系列党内法规，这一套“组合拳”让党内法规体系进一步完善，全面从严治党不断迈向标本兼治。

“在党中央的坚强领导下，各级纪检监察机关‘打虎’‘拍蝇’战功卓著，广大群众真心希望反腐败斗争持续不断地进行下去。”北京市民周凤义、王重阳在信中说。

**凝心聚力，为实现中国梦鼓足干劲**  
法治让社会风气更清明、社会

运行更有序。上海市浦东新区的孙丰来信说，这几年，民法总则等法律法规的出台在全社会树立了正确的价值导向，政府、企业、群众更加尊法尚法，人们办事依法、遇事找法、解决问题靠法的观念越来越强了。

这是一片希望的热土，鼓舞着人们“撸起袖子加油干”。吉林省辽源市唐德福来信说，他积极响应中央“大众创业、万众创新”的号召，前不久搭建起自己的电商平台。现在政府为创业者提供了许多便民政策，虽然忙点累点，但他觉得日子有奔头，“浑身有使不完的劲儿”。

这是一方广阔的天地，激励着人们勇立潮头、奋发向上。河北省石家庄市幼儿师范高等专科学校党委书记范彦刚在信中表示，正在推进的高校“放管服”改革将有力激发高校管理体制机制的活力，作为一名教育工作者，自己将积极推动改革落地生根，让教育成为经济社会发展的“永动机”。

群众的一个个“民声”，串联起中华民族伟大复兴伟业的大“民生”。内蒙古自治区阿拉善盟居民韦志宏热情洋溢的来信道出了13亿多人民共同的期盼：“建设社会主义现代化国家是一项长期而艰巨的任务，必须凝聚更多共识、汇聚更大力量。党的十九大必将成为实现‘两个一百年’奋斗目标、加快书写中华民族伟大复兴辉煌篇章的新里程碑，我们对此有信心！”

新华社北京10月17日电

# 人民的期待 百姓的梦想

### 来自基层蹲点现场报道

河南，兰考赵垛楼村。朱敬军捧起一个香甜的哈密瓜，脸上洋溢着幸福。这个几年前日子还过得捉襟见肘的汉子，如今带领20多个贫困户搞起合作社，建了180座哈密瓜大棚。正是收获季节，瓜棚里一派繁忙景象。

党的十八大以来，我国平均每年有1300多万朱敬军们摆脱贫困。“脱贫不是终点，奔小康才是目标。”48岁的朱敬军说，相信十九大之后，“生活就跟这哈密瓜一样，会一天比一天好，一天比一天甜。”

党与群众血脉相连。为了人民的期待，中国共产党带领各族人民在实现中华民族伟大复兴的道路上奋勇前进，迈向更加壮阔的新征程。

#### 品味生活：幸福指数不断提升

西安市雁塔区电子城街道二〇五所社区内，“喜迎十九大”的红色展板格外鲜艳醒目。78岁的老党员、社区书画协会会长姚多舜在展板前对记者说，党的十八大以来，老百姓得到了实实在在的好处，相信十九大会出台更多文化惠民政策，提升百姓的幸福指数。

盛世华章，初心不忘。我国打响脱贫攻坚战，到2020年全国贫困人口将全部脱贫，“小康路上不让一个人掉队”。

“这里以前穿着水鞋都进不了村，现在全村都铺上了水泥路，大多数村民住上了两三层楼房，你看变化有多大！”云南省会泽县金钟街道渔洞社区党总支书记陶树祥说，十九大即将召开，村民们盼着日子越过越红火。

生态兴则文明兴。福建省三明市北侧群山，一条长约20公里的盘山“绿道”在树林间若隐若现。市民们笑容洋溢漫步其间。“先有工业后有城”的三明市，一度受污染困扰。市民庄丽说：“这些年政府保护环境、改善环境的努力老百姓都看在眼里，相信我们的家园会越来越美。”

已入深秋，但在甘肃天水，麦积区麦积镇后川村的农家乐客流不断。“这里处处青山，气候舒服。有了绿水青山，才能有金山银山。”农家乐经营者朱海洲说，今年宝兰高铁开通，未来生意肯定会更火。

#### 砥砺奋进：改革开放国力更强

复兴的梦想，拔节生长。在农村改革的发源地安徽小岗村，去年提出的“三年大提升工程”，让“大包干”带头人之一严金昌心里喜滋滋的。他说，深化改革释放活力，期待2020年看到一个村民更加幸福的新小岗。

太原钢铁集团生产车间里，企业自主研发的高端铁路用钢正在批量化生产。作为全球最大的不锈钢企业，太钢集团去年实现82万吨过剩钢铁产能整体出清。太钢技术中心首席研究员王玉玲说，淘汰落后产能，加快转型升级步伐，未来发展一定动力强劲。

改革不停顿，开放不止步。福建晋江陆地港通关中心一旁的高铁物流园区内，集装箱火车鱼贯进出，大型装卸设备往来穿梭。福建陆地港集团执行董事李圆说，通关物流开启“读秒”时代，我们赶上了发展的浪潮。“期待通关贸易更加便利化，更多‘中国制造’走出国门。”

创新驱动发展，科技成就梦想。不久前，中国科学院国家天文台宣布“中国天眼”(FAST)发现多颗脉冲星，实现了该领域“零的突破”。“天眼”调试还远没有结束，我们必须抓紧时间克服困难，力争早出、多出、出好、出大成果，让“天眼”更好地为科技强国服务。“国家天文台研究员、‘天眼’工程调试核心小组组长姜鹏说。

#### 逐梦前行：携手奔向“中国梦”

4年前，身在日本的盛志高在想，“什么时候能给自己国家做点事？”当时，地处安徽合肥的科学岛，正在建设国家大科学装置“稳态强磁场”。

梦想召唤。2013年回国的盛志高如今成为中科院合肥物质科学研究院强磁场中心的一名研究员。“国家的强大给个人科研创新带来无比的信心，未来我们将走好这条科研长征路。”盛志高说。

梦想，属于永不止步的追梦者。金秋时节，革命老区湖北黄冈红安县高升村丹桂飘香，几户村民正加砖添瓦盖新楼。离县城不远的一排排小洋楼，是装修一新的异地搬迁扶贫安置房。

“我们将继续通过产业扶贫授渔，彻底解决脱贫难题。”黄冈市政府副秘书长、脱贫办主任任方荣说。

中国梦连通世界梦。在广东深圳前海深港现代服务业合作区，施工的轰鸣声中，设想正从图纸沙盘搬到本为滩涂的填海地上。前海管理局香港事务处处长王万里说，前海将在“粤港澳大湾区”的规划下进一步促进深港合作，吸引更多国际人才、企业来内地发展，并在“一带一路”建设中发挥好内引外联的支点作用。

梦想，根植于每个中国人心中。朱敬军梦、庄丽梦……一个个中国人的梦想汇起来，凝聚成13亿人不可战胜的磅礴力量，在中国共产党的领导下，向着中华民族伟大复兴的中国梦奋进！

新华社北京10月17日电

# 十九大时光

## 满怀热望 翘首以盼迎盛会

党的十九大举国瞩目，社会各界翘首以待，热切期盼这次盛会带来令人振奋的消息，祝愿祖国繁荣富强。

昨日上午，中原区图书馆社科阅览室座无虚席。刚从阅览室出来的市民高芳芳说，自己家就在图书馆后面，来这里看书很方便。高芳芳从事项目管理咨询工作，对十九大召开，她十分关注能否在城市引进人才、教育改革方面有好消息。

作为一名外来务工人员，

武亿敏赞叹郑州的发展和变化。“到处是高楼大厦，出行也十分方便。”武亿敏从平顶山来郑务工，现租住在一中社区，孩子也在郑州上学。对于十九大召开，武亿敏充满期待，她期望着大会能带来更多好消息，让自己的小日子过得更加红红火火。

作为一名长期工作在基层的街道干部，秦岭路街道办事处副主任丁东红对十九大召开充满期待。他说，衷心希望十九大能推出更多接地气的便民

利民惠民措施，继续深化群众性精神文明创建活动，发挥身边好人和道德模范的示范引领作用，着力提升居民文明素养，让群众获得更多的幸福感。

“社区工作者是最接近和了解居民的，和居民天天见，心心相连。”桐柏路街道办事处城开社区党委副书记、社区主任杜轶衡说，社区居民期盼和热望十九大的召开，大家更期待十九大给居民生活带来的新方向、新目标、新规划。

本报记者 孙志刚

## 喜迁新居 期盼日子更红火

“一步、两步、三步”……在郑东新区龙湖中环路与龙翔三街交叉口，环卫工田保卫正在一丝不苟地打扫路面卫生。每天早上，田保卫都用这种方式丈量着自己的“工作”。田保卫是土生土长的“龙湖人”，对于龙湖，他满怀深情。

“十九大召开，我也要报喜了：今年5月，我们住上了龙兴嘉苑小区的新家，日子真是越过越好。”田保卫说，这几年，随着新型城镇化的推进，龙湖区域的村民们都住上了

漂亮的安置房，心里别提多美了。“房子建得好，周边的配套更好。”田保卫说，医院离家近得很，小区对面就是龙翔中学、龙翔小学，十分方便。

2012年，龙湖区域土方工程全部完工，龙湖初步成形，开始蓄水，基础设施建设也快速推进。“刚来龙湖时，都是施工便道，经过5年建设，真是大变样。”作为一线施工人员，河南东龙控股有限公司建设管理部项目主管郭冰感受很深。他说，目前，龙湖区域“四

纵四环一横”路网基本完工，已经有68条路具备通车条件。

基础设施逐步完善，产业发展跨越提升。“近年来，郑东新区把金融岛建设作为一号工程，作为国际化中央商务区、国际化区域金融中心建设的主战场，持续加快建设步伐。”郑东新区管委会相关负责人告诉记者，目前，龙湖金融岛内环17栋楼宇已主体封顶，明年6月底前可陆续投用；外环金融楼宇项目预计年内启动建设。 本报记者 覃岩峰

## 水清城美 生活越过越滋润

昨日，雨后的早晨，中牟县贾鲁河畔，空气十分清新。河堤广场和人行步道上，处处可见打太极健身的老人、跑步健身的居民。

“过去绕着走，如今没事就想来转转，如今水变清了，河岸美了，晚上两岸灯光亮了，没事来这里散散步、健健身，生活过得那叫一个滋润。”提起贾鲁河的变化，正在晨练的居民朱幸福满是称赞。

据了解，中牟县贾鲁河城区(自万三公路桥至农科所

桥)段综合治理项目长8.9公里，2016年底完工。项目秉承“人水和谐”的现代设计理念，将贾鲁河流域水空间融入“安全、生态、休闲、游憩、文化、康体”多元功能，分为一河(贾鲁河)、两带(南北两岸滨河景观带)、三区(休闲游览区、运动康体区、文化娱乐区)、多节点(24个节点广场)。通过河道疏浚、岸坡整治、水系连通、生态修复等措施，使贾鲁河变清，防洪标准从原来20年一遇提高至50年一遇；河面宽度从原来的60多米加宽到140米，

局部宽度在350~500米。夜晚，安装在亲水步道、园路的地灯、街灯打开，与桥面上LED灯的颜色变换，共同勾勒出贾鲁河优美的水岸轮廓线，万家灯火与水面波光交相辉映，已成为中牟的亮丽名片。

放眼未来，中牟县都市区现代水城总体规划在全面分析水城现状的基础上，已形成“两核、两带、八脉、十湖”的水系结构布局，中牟将建设成“水穿城、岸作景、河成画”、富有中原特色的“都市区现代水城”。 本报记者 卢文军

## 81岁老党员的十九大“礼物”

“迎接党的十九大召开，这一期的‘小报’，我得好好征集社区居民关于十九大的心声和期盼。”昨日，在未来路街道金水锦江社区，81岁的老党员张培基热切地说起自己的“组稿”思路。

干了一辈子经济工作，1997年从郑州商品交易所退休后，从繁忙上班到彻底闲下来，张培基“很不适应”。后来，他找到了事干：把自己搜集的党建、科普知识一点点整理出来，定期更新，自费复印，免费发放给社区居民。为了搜集资料，张培基每年订阅10余种报纸、杂志，将其中有党的大政方针、国际国内大事和社会和谐、养生保健的内容从报纸、杂志上剪辑，每月整理两期，复印好后，送到社区办公室，由社区网格员免费发给社区居民。

从第一期开始至今，即使家里有再大的事，“小报”从没停过。2009年11月，张培基得了急性脑梗，送医院急救，住院期间，还念叨着让爱人把资料送到医院，不误下一期；2011年3月，老母亲病故，张培基急忙回到老家开封，百忙之中，仍没忘记打电话安排，让社区工作人员给居民免费发放。

老人的默默付出得到了上级党组织的肯定，2004年6月，张培基被郑州市委授予全市“社区优秀共产党员”荣誉称号。坚持20年，张培基说，生活越来越好，他越干越有劲。

本报记者 党贺喜

## 细数五年巨变 幸福就在心中

细雨绵绵，天气渐凉，社区座谈会上，居民畅谈新变化、迎接十九大，满怀热情和憧憬。

昨日上午，金色港湾社区党总支通过组织居民参观展板、召开座谈会等方式，聆听居民讲述社区五年变化，畅谈未来生活图景。

座谈会上，居民们如数家珍般说着五年身边的变化：辖区道路改造升级为平坦洁净的水泥路；摄像头覆盖小区的角角落落；医疗卫生站、便民超市、缝衣店等为居民生活提供了方便；社区豫剧团、舞蹈队等文化团体扎根社区，为居民增添了喜庆与欢乐……

“此外，社区还帮扶10多户贫困户脱贫，及时解决群众反映的民生问题。”金色港湾社区党总支书记邵增霞说，居民生活好了，幸福指数提升了，在这里工作、生活，大家很自豪。

千变万化，都集中在展板上。金色港湾社区“五年巨变在我心中”展板一经展出，就吸引了不少居民驻足欣赏，大家热情交流着身边历历在目的变化，也增强了砥砺前行、享受日益提升的幸福。

本报记者 郑磊

